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Udruga Prijatelji životinja vas poziva na akciju podrške hrvatskoj Vladi i osobito Ministarstvu zaštite okoliša u odluci da zabrane uvoz, proizvodnju i uporabu genetski modificirane hrane. Ovom akcijom Prijatelji životinja žele skrenuti pažnju na velike patnje životinja u genetskim manipulacijama i velikoj opasnosti koja leži u genetski modificiranoj hrani.
Akcija će se održati u četvrtak, 10.01.2002. u 16:40 sati na Trgu bana Josipa Jelačića na kojoj će se djeliti letci o opasnostima genetske manipulacije i patnjama životinja.
Hrvatska bi nakon Austrije zabranom takve hrane bila druga europska država koja brani svoje proizvođače i poljoprivrednike te nastoji svoje stanovništvo obraniti od genetski modificiranih proizvoda štetnih po zdravlje. Na taj način hrvatska Vlada pokazala bi veliku volju i snagu jer već sada prije samog donošenja Zakona veleposlanstvo SAD-a prijeti nametanjem volje kroz WTO. Kao što i sam ministar Kovačević ističe, to bi znatno pomoglo domaćim proizvođačima hrane, kao i samom turizmu. Vjerujemo da je to dobar i mudar potez po Hrvatsku.
Također želimo istaknuti da tretiranje životinja u genetskim manipulacijama nije javnosti poznato, ali da je riječ o velikoj okrutnosti i zlostavljanju raznih životinjskih vrsta. Priložili smo odlomak o genetičkim manipulacijama vezanim uz patnje životinja iz knjige nedavno objavljene i u Hrvatskoj 'Kako postati, biti i ostati vegetarijanac ili vegan' autorice Juliet Gellatley.
Vjerujemo da Vlada zakonom o zabrani genetski modificirane hrane štiti domaće proizvođače hrane i poljoprivrednike, zdravlje hrvatskog stanovništva, ali i brojne životinje i sam okoliš. Pozdravljamo ovaj potez i pružamo punu podršku ministru Kovačeviću i Ministarstvu zaštite okoliša.
Slijedi tekst ugledne britanske aktivistice Juliet Gellatley iz organizacije VIVA (Vegetarian International Voice for Animals) iz njene knjige 'Kako postati, biti i ostati vegetarijanac ili vegan' što smo krajem prošle godine izdali u hrvatskom izdanju; odlomak je posvećen patnjama životinja pri genetskim manipulacijama:
'Jedna od prvih poznatih katastrofa stvorenih genetičkim inženjeringom bilo je jadno biće u Americi koje su prozvali Beltsvillska svinja. Zamislili su ju kao mesnatu super svinju, a da bi rasla što brže i bila što veća, znanstvenici su uveli ljudski gen rasta u DNK obične svinje. Ono što su stvorili bila je velika svinja koja je bila u stalnoj patnji zbog boli.
'Beltsvillska svinja imala je zglobove pa je oboljela od kroničnog artritisa a kada bi pokušala hodati jedino bi uspjela puziti na koljenima. Nije mogla stajati pa je većinu vremena ostajala ležati, pateći od cijele skale ostalih bolesti. Očigledna katastrofa eksperimenta bila je svinja, a znanstvenici su dopustili da ju vidi javnost - od istog eksperimenta bilo je i drugih svinja, no one su se nalazile u tako gadnom stanju da su ih držali zaključane iza zatvorenih vrata.
'Ali lekcija Beltvillske svinje nije zaustavila eksperimentiranje. Genetičari su nakon toga napravili supermiša koji je dvostruko veći od običnog miša. Ovaj miš je stvoren uvođenjem ljudskog gena u DNK supermiša, što izaziva rakove koji ekstremno brzo rastu. Znanstvenici sada pokušavaju isti gen staviti u svinje, no zato jer ljudi ne žele jesti meso koje u sebi nosi kancerogene gene, znanstvenici su taj gen preimenovali u 'gen rasta'.
'U slučaju Belgijske plave krave, genetički inženjeri identificirali su gen koji je odgovoran za porast veličine kravine muskulature i udvostručili ga čime su osigurali veću iI mesnatiju telad. Na žalost, tu postoji i 'druga strana medalje'. Ženske krave koje su rođene kao rezultat ovog prtljanja imaju slabije bokove i užu zdjelicu od normalnih - a to su važni dijelovi tijela kroz koje tele treba proći prilikom rađanja.
'Nije teško shvatiti što se događa. Veće tele i uži prostor za rađanje znače da je često za majku užasno bolno da donese na svijet svoje tele. Genetički promijenjene krave uglavnom uopće ne mogu rađati. Rješenje je da ih se otvori rezanjem (što se zove carski rez) i da se ukloni tele. Ta operacija može se vršiti svake godine, ponekad za svaki porod, a svaki puta kad kravu ponovno razrežu za nju to postaje sve bolnije. Na kraju nož više ne reže normalno meso nego tanko tkivo od ožiljaka kojem sve duže i duže treba da zacijeli. Znamo da kada žene imaju mnogostruke porode pomoću carskog reza (što se na sreću ne događa prečesto), da je tada operacija teška i bolna. Isto je i kod krava. Čak se znanstvenici i veterinari slažu da Belgijska plava krava mora patiti od užasnih bolova - no bez obzira na to, proces se i dalje nastavlja po starom.
'Još neobičniji oblik prtljanja napravljen je švicarskim smeđim kravama. Otkriveno je da te krave imaju genetičku sklonost prema određenoj bolesti mozga. A čudno je to što kada se ta bolest razbukta, tada krave daju više mlijeka. Kada su znanstvenici locirali gen koji je uzročnik bolesti, oni tu spoznaju nisu upotrijebili za liječenje, nego su se čak potrudili da krave dobiju bolest, samo zato da bi davale više mlijeka. Zar to ne zvuči strašno?
'U Izraelu su znanstvenici otkrili u pilićima gen koji je odgovoran za gole vratove, kao i onaj koji je odgovoran za kovrčavo perje. Upotrebljavajući oba gena zajedno stvorili su gotovo ćelavu pticu. Onih nekoliko pera koja je imala bila su kovrčava, otkrivajući ispod toga golo meso. Koji je razlog za to? Zato da bi proizvođači mogli uzgajati piliće na farmama pod vrućinom Negevove pustinje gdje temperature dosižu 45°C.
'A koji su drugi mali projekti koje imaju u pričuvi? Neki projekti za koje sam čula uključuju istraživanja za proizvodnju svinja bez dlaka, eksperimenti za stvaranje pilića bez krila kako bi ih što više mogli strpati u svaki kavez, kao i rad koji je usmjeren na produkciji bespolne stoke, te povrće sa ribljim genima.
'Znanstvenici nas pokušavaju uvjeriti da je taj postupak mijenjanja prirodnih obilježja siguran. No velika životinja kao što je npr. svinja sadrži milijune gena, a znanstvenici su do sada napravili genske karte samo za njih oko stotinu. Kada je neki gen promijenjen ili je uveden gen od druge životinje, oni nemaju pojma kako će ostali geni na to reagirati, nego o tome mogu samo nagađati. I nitko ne može reći kakve će biti dugoročne posljedice. (To je pomalo nalik građevinarima na našem zamišljenom gradilištu koji umjesto čelične grede stave drvenu zato jer drvena ljepše izgleda. Ona će možda moći držati zgradu, no gledajući s druge strane, možda neće!).
'Drugi zabrinuti znanstvenici napravili su neke zgodne zabrinjavajuće prognoze o tome što bi ova nova znanost mogla donijeti. Neki kažu da genetički inženjering može proizvesti čitavu skalu novih bolesti na koje je naše tijelo neotporno. A tamo gdje se genetički inženjering koristi za promjenu kukaca, neki znanstvenici brinu da bi to moglo rezultirati novim štetočinjama koje se neće moći kontrolirati.
'Multinacionalne kompanije su odgovorne za uvođenje i ohrabrivanje ovakvih istraživanja i nude sve moguće razloge zašto bi se genetički eksperimenti trebali nastaviti. Oni kažu da bi rezultati mogli dati svježiju, ukusniju, drugačiju, pa čak možda i jeftiniju hranu. Neki čak tvrde da bi bilo moguće nahraniti ljude koji gladuju u svijetu. No sve su to samo izgovori. Razumni izvještaj Svjetske zdravstvene organizacije iz 1995. g. jasno prikazuje da na svijetu ima dovoljne hrane za nahraniti sve ljude, no neki ekonomski i politički razlozi sprječavaju da ta hrana dođe do onih kojima je potrebna. Ne postoje nikakvi dokazi koji bi pokazali da će novac uložen u genetički inženjering biti upotrebljen za bilo što drugo osim za stvaranje profita.
'Dugoročni rezultati genetičkog inženjeringa mogu biti katastrofalni, no tu činjenicu već znamo - životinje već sada pate u utrci za proizvodnju što više mesa na što brži i što jeftiniji mogući način.'
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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